



第 59 期

93年5月1日~5月15日

本期發稿日：93/5/17

下期截稿日：93/5/28

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

校史照片展覽

校園之美

畢業特刊

編輯報告

發行人：吳妍華
總編輯：高毓儒
執行編輯：莊慧玲
錢珏娟
網頁設計：賴彥甫

陽明人

陽明精神·無遠弗屆

自從外交替代役這個制度實行以來，陽明從不缺席。不但已經有四位同學剛從學校畢業就加入服務行列，也有在榮總受完骨科專科訓練的醫師，申請到屏東基督教醫院服務，再轉任由該醫院支持的馬拉威醫療團。在這個以消費和物質享受為標竿的社會裡，能夠有獨樹一幟的年輕人，在青春的歲月中實現自己的夢想，讓學校與有榮焉。同時，我們也要思考，陽明大學是否有特殊的文化，造就比其他醫學院更積極的服務精神呢？

從創立以來，陽明醫學院就肩負著特殊的使命。首任院長韓偉先生期待陽明的畢業生能夠提昇台灣偏遠地區的醫療服務。韓院長相信，陽明人在台灣的各個角落共同努力，可以讓最需要照顧的人，得到最貼切的服務。這樣的使命感，讓韓院長非常著重服務的信念與人格的薰陶。早期陽明的校友，莫不感受到韓院長的苦心。雖然這種精神在台灣的大環境中並非主流的思潮，但是在陽明歷任校長的熱心經營之下，這種服務的情操在陽明的服務性社團中得到具體的傳承與發揚。一直到目前，服務性社團仍然是本校最興盛的課外活動；而參與服務的同學，也都在學長姐的引導下，對於自身服務的方式與效果，帶著批判與精益求精的態度，在反省中獲得學習與成長。另一方面，畢業校友們在台灣的許多偏遠社區服務，或是在行政單位任職，都以身體力行的方式，追尋理想，堅持自己的價值觀。這樣的做法，對於在校的同學，也有相當的影響力。

大學時代是每個人建立價值觀最重要的一段時間，學校理應責無旁貸的以課程討論或贊助課外活動的方式，促進同學們對於各種價值的認識，並致力培養基本的社會科學涵養，讓同學具有對社會慣例的批判能力。陽明雖然是以生物醫學為主的研究型大學，限制了專業領域外的發展機會，但是同學們反而必須更努力，無論藉由自修或參與社團，開拓自己的視野，確立自己的方向。學校的老師將與同學們共同努力，建立多元的學習環境，努力追求陽明自己的目標。

黃學務長嵩立

[回《陽明人》](#)

[特別報導]



◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報